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ATA DA 103ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DA PESSOA IDOSA -15 DE MARÇO DE 2023 

 

Aos quinze dias do mês de março de 2023, às 14h, aconteceu a 103ª reunião ordinária do CMDPI, 

realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do 

Poder Público: Darlene Maria Pires, Carolina Tagliari de Moraes, Karla Amaro, Vanessa Pinheiro 

Batista, Tania Claudia Inácio Barbosa; da Sociedade Civil: Marcelo Nicolini Teixeira, Ayde Sumiko 

Kaiya de Lima, Kelen Garcia, Viviane Ramos de Siqueira e Sérgio Uyhara. Houve justificativa de 

falta do Conselheiro Jean Daniel Domingues Lopes, por questões particulares de saúde. 

Convidados: Milton Chagas, Jamily Lorusso do Lar Francisco Cândido Xavier, Sandra Ayumi da 

Atitude de Amor, Claudinéia Magalhães Secretária Executiva do CMDPI. A reunião foi convocada 

definição da seguinte pauta:1-Apresentação para deliberação da ata de fevereiro nº 102; 2- Reunião 

Descentralizada do Conselho Estadual do Idoso; 3-Reunião com representantes das ILPIs; 4- 

Conferência Municipal de Cultura; 5-Devolutiva das Comissões de Trabalho; 6-Encaminhamentos 

das deliberações de fevereiro/2023 e 7-Informes gerais. A presidente do CMDPI, Darlene Pires deu 

boas-vindas aos Conselheiros e convidados e iniciou os trabalhos com o primeiro item da pauta. 

1-Apresentação para deliberação da ata de fevereiro nº 102. A presidente apresentou a ata da 

reunião de fevereiro/2023, encaminhada a todos para leitura, não havendo correções a ata foi 

colocada em votação, ficando aprovada pela plenária. 2- Reunião Descentralizada do Conselho 

Estadual do Idoso. Com a palavra, a presidente explanou sobre a reunião descentralizada que 

acontecerá em São Carlos nos dias 27 e 28 de março, de 09h00 às 17h00, após apresentar no grupo 

do Conselho, comunicando a participação de 2(duas) representantes, ficando pelo Poder Público a 

Secretária Executiva do CMDPI Claudinéia Magalhães e Darlene Pires, e pela sociedade civil Ayde 

Sumiko Kaiya de Lima. A presidente falou sobre os custos de hospedagem, com diária de R$ 165,00 

para quarto individual e R$ 185,00 a diária para quarto duplo, no qual seriam custeados por recursos 

do FMI, além de despesas advindas com alimentação e eventuais necessidades.  A presidente 

Darlene Pires e Kelen Garcia levaram a palavra, citando que todas as despesas serão apresentadas à 

todo o Conselho, deixando claro e transparente para todos. Desta forma, fica aprovado por 

unanimidade relacionado à pauta da reunião, o uso de recursos do FMI destinado aos 

participantes da Reunião Descentralizada do Conselho Estadual do Idoso. 3-Reunião com 

representantes das ILPIs. A presidente Darlene Pires leva a palavra e menciona acerca da 

realização de um encontro presencial com todos os representantes das ILPI´s do município, 

necessidade esta que surgiu na gestão anterior, que inclusive foi proposta como pauta, mas que será 

conduzida neste 1º semestre de 2023. Ainda com a palavra, a presidente informou que o encontro, 

no formato de “Simpósio”, tem programação agendada para o dia 26 de abril de 2023, acontecerá 

no auditório do Paço Municipal, com horário ainda para ser definido de 08h00 ao meio dia, com 

opção de café da manhã e certificado de participação para todos. Darlene enfatiza a participação e 

engajamento de todos os Conselheiros, para que proponham ideias, temas relevantes, dúvidas, 

questões informativas acerca das documentações e procedimentos das Comissões existentes. etc, 



 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE COTIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 
Lei Municipal nº. 1.425, de 18 de setembro de 2007 

 

2 

para serem abordadas como didática e esclarecimento a todos no dia do evento. Kelen sugeriu que 

seja proposto um material didático visual, através de slides explicativos acerca de determinado tema. 

Dra. Marina, representante de uma ILPI já confirmou presença para palestrar no evento e Darlene 

considerou a importância de ter representantes de outros órgãos públicos, como Vigilância Sanitária, 

Promotoria, etc. Kelen Garcia enfatizou a importância de se obter o certificado, assim como reforçou 

a participação de todos. Sergio Uehara se pronunciou e diz estar disponível para auxiliar com a 

organização, caso haja necessidade; compartilhou com todos à título de conhecimento, que existe 

uma ordem nacional, composta por voluntários de todo o território nacional, chamado de Frente 

Nacional de Fortalecimento à ILPI (FN – ILPI), que pode contribuir como base de dados aos 

interessados que se propuserem a pesquisar assuntos correlatos. 4- Conferência Municipal de 

Cultura. A presidente informou a todos que trouxe o assunto para o Conselho à título de 

informação, pedindo engajamento nos eventos de nosso município, considerando importante pensar 

em cultura voltada à pessoa idosa, uma vez que todos têm direito de ter acesso à cultura.  Entre os 

meses de março e maio serão realizadas sete pré-conferências presenciais nas regiões da Granja 

Viana, Central e Caucaia, no intuito de ouvir a população, do qual nortearão a construção do Plano 

Municipal Decenal de Cultura de Cotia. Os Conselheiros: Karla, Marcelo e Sergio se propuseram a 

participar das futuras reuniões, inclusive para agregar e compartilhar informações com o grupo. 

Kelen Garcia parabenizou àqueles que participarão dos eventos, reforçando a sua importância de 

acordo com diretrizes apontadas na Lei 8.842 de 4 de janeiro de 1994. 5-Devolutiva das Comissões 

de Trabalho. Foram apresentados o andamento dos trabalhos da Comissões. Quanto a Comissão 

de análises de documentos, Marcelo está dando andamento nas avaliações com os demais 

integrantes; enfatizou a importância de levantarmos esta questão no futuro “Simpósio”, com a 

finalidade de orientar os representantes das ILPI´s para que consigam ordenar e encaminhar a este 

Conselho as documentações corretas e necessárias, afim de facilitar o processo de trabalho interno 

do grupo. Algumas instituições estão com dificuldades para a apresentação de documentos, Kelen 

orientou a necessidade de acompanhar documentação para apresentar atualizações ao grupo. Para a 

Comissão de normas e legislação, Dra. Viviane disse estar tudo bem e encaminhado. Devido à 

ausência do Conselheiro Jean nesta data, foi postergado uma nova reunião com Dra Viviane, Jean, 

kelen e Marcelo para a apreciação e análise de normas e resoluções, tanto para instituições 

particulares e sem fins lucrativos. Já para a Comissão de visitas, Darlene está coordenando as visitas 

que ocorrerão a partir de 17 de março, mediante cronograma já elaborado para o ano vigente. 

6-Encaminhamentos das deliberações de fevereiro/2023: Darlene citou que no site da prefeitura, 

mês a mês, informações relevantes como: calendários, atividades, etc. estão sendo publicadas e 

compartilhadas acerca dos Conselhos Municipais. Será possível receber novos participantes e 

interessados às participações públicas, realizada através de solicitação de um link de inscrição que 

será disponibilizado no site; reforça a participação de todos para engajar visibilidade de eventuais 

ações, reforçando a necessidade da inclusão de idosos em nossa sociedade. Ainda com a palavra, 

Darlene mencionou acerca da denúncia recebida através do MP, há 2 semanas atrás, onde existem 

eventuais evidências de maus-tratos com idosos, no entanto, apesar da ação imediata da Comissão 

de Visitas e da Vigilância Sanitária, pelo fato de que não há nenhuma placa e ou qualquer 

identificação de que seja uma área comercial, sem o mandado judicial, não é possível adentrar ao 

imóvel sem autorização do proprietário e ou responsável. Sendo assim, no documento encaminhado 
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ao MP, foi apontado este fato e solicitado auxilio para que haja mecanismos legais que permitam a 

ação do CMDPI, Vigilância Sanitária ou CREAS, para que não haja tempo hábil de mudança de 

endereço dos responsáveis pelo local ou ainda risco aos idosos atendidos no local citado. Darlene 

solicita maior engajamento por meio de campanhas de conscientização, afim de orientar a todos 

sobre a importância de informar a existência de instituições atuando de forma clandestina.  7-

Informes gerais: A presidente propõe que as reuniões itinerantes, com periodicidade de 1(uma) por 

semestre, tenha início no mês de junho e no mês de outubro; Kelen Garcia se dispõem a efetuar o 

convite, para que a primeira reunião aconteça no ASSA em 15 de junho de 2023. Nada mais havendo 

a tratar a reunião, foi encerrada as 16:15H e segue assinada pela presidente e pela Secretária da 

reunião. 

 

 

  

            Darlene Pires                                                     Carolina Tagliari de Moraes 

       Presidente do CMDPI                                                     Secretária do CMDPI 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 


